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Постановка завдання. Рівень господарської освоєності ландшафту – це ступінь 

оволодіння суспільства його потенціалом (кількісний аспект), а також ступінь трансформації 

його структури (якісний аспект). Встановлення просторових закономірностей 

господарського освоєння ландшафтів дозволяє оцінити ступінь напруженості взаємозв’язків 

в системі «природа-суспільство» та є важливою передумовою формування раціональної 

територіальної організації життєдіяльності регіону. 

Матеріали і методи дослідження. У роботі використано дані Головного управління 

Держкомзему в Рівненській області щодо площ під природними та штучними водними 

об’єктами, болотами та заболоченими землями, лісами, чагарниками, відкритими землями 

без рослинного покриву, сіножатями, пасовищами, штучними зеленими насадженнями, 

садами та виноградниками, ріллею, сільською та міською забудовою, забрудненими 

територіями, землями промислового використання по адміністративних районах. За 

допомогою спеціальних інструментів у програмному середовищі MapInfo Professional 11.5 

було інтегровано карти адміністративних та ландшафтних районів Рівненської області й 

отримано оціночні значення показників відповідних площ для ландшафтних районів.  

За картографічну основу взяли схему природного (ландшафтного) районування 

Рівненської області за К.І. Геренчуком та І. М. Коротуном [1, с.71], оскільки на даний час 

вона є загальноприйнятою, незважаючи на низку уточнень та доповнень різних науковців, 

які були нами раніше проаналізовані у [2]. Рівень господарської освоєності ландшафтів 

оцінено за формулою [3]: 
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де Ктл – коефіцієнт трансформації ландшафтів; rі  – ранг даного виду природокористування 

(від 1 до 10 [3]); pi – частка (у %) даного виду природокористування в площі; qі – індекс 

глибини перетвореності даного виду природокористування (від 1 до 1,5 [3]). 

Результати дослідження. Господарська освоєність ландшафтів Рівненської області 

нерівномірна. Варіація коефіцієнтів трансформації ландшафтів 23%, що вказує на середню 

мінливість показників господарської освоєності в межах області. Рівень господарської 

освоєності ландшафтів області збільшується з північного сходу на південний захід (рис.1.).  

Загалом, для зони мішаних хвойно-широколистяних лісів характерні слабо перетворені 

та помірно перетворені ландшафти. Саме там фіксуються найнижчі значення Ктл в області 

(від 3,66 в Льва-Горинському до 4,59 в Сарненсько-Степанському ландшафтному районі). Це 

пояснюється високим рівнем лісистості (43…66%) та болотистості (5..13%). Лише 

Костопільський та Новоград-Волинський ландшафтні райони мають середньо та сильно 

перетворені ландшафти (Ктл становить 6,06 і 7,34 відповідно). 

Найвищий рівень господарської освоєності ландшафтів спостерігається в межах 

Волинської височинної області широколистяно-лісової зони. В Застирському та 

Гощанському ландшафтних районах фіксуються надмірно перетворені ландшафти (Ктл 

становить 7,75 і 7,48 відповідно). Для Рівненського, Повчанського та Мізоцького районів 

характерні дещо нижчі коефіцієнти трансформації ландшафтів Ктл = 6,70…7,35. 
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Для ландшафтних районів області Малого Полісся, а також Північно-Подільської 

області характерні середні рівні трансформації ландшафтів (від Ктл = 6,61 в Острозькому та 

Вілія-Свитенському до Ктл = 7,32 в Радивилівському ландшафтних районах). Значний рівень 

господарської освоєності в південних районах Рівненщини зумовлений високою часткою 

ріллі (51…67%) у їх межах. 

 
 

Рис. 1. Рівень трансформації ландшафтів Рівненської області у 2014 році  

(розроблено авторами) 
Ландшафтні райони: Область Волинського Полісся: 1 – Зарічненський, 2 – Рафалівсько-Висоцький, 3 – 

Сарненсько-Степанський, 4 – Льва-Горинський, 6 – Костопільський; область Житомирського Полісся: 5 – 

Рокитнівський, 7 – Новоград-Волинський; Волинська височинна область: 8 – Гощанський, 9 – Рівненський, 10 

– Застирський, 11 – Повчанський, 12 – Мізоцький; область Малого Полісся:13 – Острозький, 15 – Стир-

Іквинський; Північно-подільська область: 14 – Вілія-Свитенський, 16 – Радивилівський.  

Висновки та пропозиції. Відповідно до рівня господарської освоєності територію 

Рівненської області можна досить чітко поділити на дві частини: північну, менш освоєну, яка 

включає ландшафтні райони Волинського та Житомирського Полісся, і південну, більш 

освоєну, до якої входять ландшафтні райони Волинської височенної області, Північно-

Подільської області та області Малого Полісся. Ключовим завданням на теренах Рівненської 

області є збереження ландшафтного різноманіття у районах з надмірним та сильним рівнем 

господарського освоєння. Перспективним напрямком дослідження є врахування динаміки 

трансформації ландшафтів у подальшому. 
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